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ЕКОЛОГІЧНА НЕОБХІДНІСТЬ І ЕКОНОМІЧНА ДОЦІЛЬНІСТЬ 

ПЕРЕРОБКИ ПТАШИНОГО ПОСЛІДУ 

 

Ратніков Є.М., аспірант; Мілько Д.О., д.т.н., проф. 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 

ratnikovevgen323@gmail.com 

 

Кури є найпопулярнішою домашньою птицею в Україні, та й у світі в 

цілому. Їх вирощують як на великих птахофабриках, так і в домашніх 

господарствах. Більшість українців не уявляють своє життя без продуктів 

птахівництва. М'ясо та яйця курей міцно увійшли в раціон харчування 

багатьох домогосподарств. Тому відповідним товарам приділяється 

суспільний інтерес. 

За даними Державної служби статистики України протягом  

2000-2014 років поголів’я птиці зросло на 90,9 млн гол. (73,5 %) і 

становило на 1 січня 2015 року 214,6 млн голів [1]. Нарощуванню 

поголів’я птиці сприяли законодавчі рішення та прийняті державні й 

галузеві програми розвитку сільського господарства в Україні, в тому 

числі за рахунок організації і підтримки племінних птахівницьких 

господарств державними дотаціями [2]. 

Набагато меншою популярністю користуються продукти переробки 

результатів пташиної життєдіяльності - посліду - хоча йому також можна 

знайти корисне застосування в господарстві.  

Щорічно в світі домашньою птицею виробляється близько 192 млн т  

посліду, який частково випаровується, частково утилізується і потрапляє в 

грунт в залежності від чисельності пташиного поголів'я в регіоні. 

Внесок України в цей обсяг становить близько 5 млн тон посліду - 

2,6 % від світового і 9,9 % від європейського показника(табл. 1) [3]. 

 

Таблиця 1 – Обсяг посліду, який надходить в грунт в Україні, млн т 

Регіон 
Обсяг посліду, який потрапляє в 

ґрунт, млн. тонн 

Частка в світовому 

обсязі, % 

Світ 191,83 100 

Україна 4,97 2,59 
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Ці цифри свідчать про значну економічну і екологічну проблему, 

пов'язану з послідом, яку можна було б вирішити шляхом його переробки в 

тому числі на універсальне добриво та кормові домішки. 

Враховуючи особливості системи травлення птахів слід зазначити 

про дуже низький відсоток засвоюваності поживних речовин. В першу 

чергу це пов’язано із не великою довжиною кишківникового тракту.За 

хімічним складом і поживною цінністю сухий курячий послід близький до 

соняшникової макухи і шроту. 

В сирому (необробленому) посліді частина поживних речовин, 

зокрема азотистих сполук, знаходяться в нестабільному стані, та легко 

втрачаються в атмосферу та з рідкими стоками, інша частина поживних 

речовин, особливо у підстилковому посліді, знаходяться у важкодоступній 

для рослин формі. Тому використання сирого посліду як добрива 

заборонено чинним законодавством. Послід має проходити попередню 

обробку, що забезпечить знешкодження названих шкідливих чинників, 

дезодорацію та стабілізацію продукту поряд із покращенням його фізико-

механічних властивостей.На сьогоднішній час розроблено чимало способів 

переробки пташиного посліду, які з в тій чи іншій мірі дають змогу 

вирішити ці завдання.Один з таких способів  – екструдування,де поєднано 

два типи обробки – гранулювання та високотемпературна сушка.  

В основі екструдування лежать три процеси: 

- температурна обробка сировини під тиском; 

- механохімічного деформування продукту; 

- «вибух» продукту у фронті ударного розрядження. 

Для реалізації сформованих напрямків обробки нами запропоновано 

схему екструдера, яка представлена на рис. 1 [4]. 

Екструдер працює наступним чином: компоненти зерновмісної 

суміші (послід) завантажуються в отвір 2, після чого вмикається привод 1. 

Суміш транспортується по ділянці І ущільнювальною частиною шнека 3, 

на ділянці ІІ суміш додатково перемішується та перетирається в 

змішувальній частині 4 із додатковим нагріванням за рахунок підвищеного 

тертя. Після виходу з ділянки ІІ суміш потрапляє до ділянки ІІІ де 

підхоплюється двозаходною частиною 5 шнека та транспортується до 

ділянки екструдування ІV з фільєрою 6. 
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1 – привод; 2 – завантажувальний отвір;3 - шнековий робочий орган 

(ущільнювальна частина); 4 – змішувальна частина;  

5 –нормалізуючачастина; 6 - фільєра; 7 -вивантажувальний отвір 

 

Рисунок 1 – Конструктивно-технологічна схема екструдера 

 

Висновки. Застосування екструдованного пташиного посліду в 

якості кормової домішки в раціоні тварин може значно зменшити 

собівартість кінцевого продукту птахівництва, а також зменшити витрати 

на утилізацію побічних продуктів птахівництва. До переваг екструдування 

також слід віднести екологічне розвантаження навколишнього середовища.  

Масштабна організація переробки пташиного посліду створить безвідходні 

високорентабельні виробництва на базі існуючих птахофабрик і 

фермерських господарств і зменшить забрудненість довкілля. 
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Стрижка овець – складний виробничий процес, який включає такі 

операції: підгін отари до пункту стрижки, підготовка тварин, власне 

стрижка овець, класирування вовни і її пакування. Оскільки стрижку 

необхідно проводити в стислі терміни, весь комплекс робіт потребує 

раціонального планування та чіткої організації. Для забезпечення 

ефективної стрижки необхідно забезпечити відповідним технологічним 

обладнанням. 

В даний час майже всюди застосовують машинну стрижку овець з 

використанням спеціальних агрегатів. У порівнянні з ручним 

остригуванням ножицями машинна стрижка істотно підвищує 

продуктивність праці стригалів. 

Ножицями остригають за день в середньому 20-25 овець, і лише 

дуже досвідчені стригалі можуть обстригти 30 овець. Про велику 

трудомісткість ручної стрижки можна судити вже по тому, що для 

остригування вовни з кожної вівці доводиться робити близько 1000 

притисків ножицями. Завдяки механізованому приводу ріжучих органів 

стригальною машиною можна обстригти в день в середньому 40-50 овець, 

а кращі стригалі стрижуть 120-140 овець і більше. 

Устаткування для стрижки овець є невід'ємною частиною 

технологічного процесу виробництва продукції вівчарства не залежно від 

напряму продуктивності (м'ясо/вовна) і породних характеристик овець. 

http://base.uipv.org/searchINV/search.php?action=viewdetails&IdClaim=172547
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